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McxoaHble AaHHbIe U 3alaHMe K KOHTPOJIbHOM paboTe

Bapuant | Tlepenarounbie GyHKIUM U UX TapaMeTpsl | JIOTIOJHUTENBHbIE YCIOBUSI
X 3amg.Bo3n. g=5B
w(p)=—"—;w,(p)=1,p+1; Boswm. Bo3x. f =10 B
Iip+l 3amac ycroiiu. AL = 8 1b
k k .
4 w,(p)=—5 . w, (p)=—toc . BapsupyemMbie mapameTpsi:
Iip +1 T, p+1 xi=Tsx=hk
ky =50; ky; =5; koo =0,2; Bpewms nepexon. nporuecca:
T, =0,1c; T, =0,01¢c; T, =09¢; T, =0,0 fm=02c

B pa6ore HeoOxoquMO:

1.
2.
3.

Onpenenuts TUNOBBIE 3BEHbSA, BXOJAIIME B CTpYKTypy CAY.
Onpenenuts nepeparounsie pyHkuuu (I1P) CAY u ee XxapakTepUCTHUECKUI TOJIUHOM.
ITo xpureputo ycroitunBoctu ['ypBuna onpenenuts ycroitunBocth CAY, paccuutaTh rpaHu4HOE
3HavYeHue Kod((uUIMeHTa epelaun pa30MKHYTOM LeNU U MOCTPOUTh 001acTh yctounBoct CAY
OTHOCHUTEJIbHO BapbUPYEMBIX IAPaMETPOB X1 U X;.
ITocTpouTs craTudecKUe U BHEIIHNE XapakTepucTuky uid 3anaHHoil CAY u st CAY, y kotopoit
3HaYeHHE IapameTpa X; BbIOPAaHO B COOTBETCTBUM C 3a/JaHHBIM 3alacOM YCTOHYMBOCTH IIO
ammntyae AG. Paccuutars ctatu3m Juis oOoux BapuaHToB CAY M CpaBHUTH IOITY4YEHHBIE
pE3yJIbTaThI.
Hnsa CAY, y KOTOpoil 3Ha4Y€HHE MapaMeTpa X; BHIOPAaHO B COOTBETCTBHH C 3aJaHHBIM 3allacoM
ycroiunBoct 1o ammuiutyne AG, paccuumTaTh acUMITOTHYECKYyl0 U TouHyto JIAUX, Tounyio
norapudmuueckyro (pa3zoByr0 4YacTOTHYI Xapakrepuctuky (JIOUX) u onpenenuts 3amac
ycroituuBocTH 10 dasze Ad.
st 3amkayTOM CAY, y KOTOpO# 3HaUYeHHE MapaMeTpa X, BEIOPAHO B COOTBETCTBUU C 3aJIaHHBIM
3amacoM ycrouuBocTd no amiuiutyae AG, paccuntars ammiuTyanyio (AUX) u BeniecTBeHHYIO
(BUX) yacToTHBIE XapaKTEPUCTUKU U ONPEICTUTH [10 HUM IOKa3aTeNId KaueCTBa PeryupoBaHUsL.
Hns 3amkayTOl CAY, y KOTOpPOU 3HAYCHHE MapaMeTpa X; BHIOPAHO B COOTBETCTBUU C 3aJJaHHBIM
3armacoM ycroilunBoctd 1o ammuntyne AG, paccuMTaTh MEPEXOAHBIE XapaKTEPUCTHKH 110
3aJafoIIeMy g W BO3MYIIaromeMy [ BO3ICHCTBUSMHE, ONPENCIUTh M0 HAM TOKa3aTeNd KadyecTBa
PEryJIMpPOBaHUS U CPABHUTDH PE3YJIBTAThI C PaHEE MOJyYEHHBIMU.
Hcxonst W3 3aJaHHOTO BPEMEHH MEPEXOTHOro mpolecca t,, M mepeperyiupoBanus 0 = 25%
IIPOBECTU CHHTE3 IOCIIEI0BATEIBHOIO KOPPEKTUPYIOIIETO YCTPOUCTBA U PaCCUUTaTh NEPEXOIAHYIO
XapakTepUcTuKy ckoppektupoBanHoii CAY 1o 3agaromemy BosaedcTBuio.  OnpenenuTb
[I0KA3aTeJIM KauecTBa peryaupoBanus A 3Toil CAY u cpaBHUTH UX C pPaHEE PACCUMTAHHBIMHU.
CrpykrypHas cxema CAY u3zo0pakeHa Ha puCyHKe 1.

£ W

W.(p) W) ——»re"»

A

A

W..(p)

Pucynok 1. CtpykrypHas cxema CAY.



Xona paboTbl

OnpedesieHue munoe UHaMU4YeCKUX 38eHbea U rnepedamoYHbix pyHKUul CAY

3anaHHas crcTeMa aBTOMAaTHYECKOTO YIPABJICHUSI COCTOUT M3 CICIYIOIIUX TUIIOB 3BEHBEB!
Wy(p) — dopcupyromee 3BeHO, NpeAcCTaBisomiee coboit cymmy auddepeHupyromero (tp) u
MIPOTIOPITMOHAILHOTO 3BeHBEB (1);
Wi(p), Wi(p) u Woc(p) — mnpencTaBisitoT coOOM anepuoArYEecKUe 3BEHbSI MEPBOTO MOpsJIKa
(MHEPIIMOHHBIC 3BCHBS).

[1® pa3oMkHyTOH CUCTEMBI OYAYT UMETH BUJL:

kik,\T,p +1
-0 sazaroueny sosuctcrsuo: W, () = (o) () () = ilTie
1 3
k
- Bosmymenmio: W, (») =W (p) ZT;H ;
3

- [10 33Jal0IEMYy BO3/IEHCTBUIO C yU€TOM OOpaTHON CBSA3U:
klkskoc(rzp +1) .
Tp +1)(Top +)(Toep +1)
[1® 3amknyroit CAY mno 3ajarouieMy BO3JCHCTBUIO U BO3MYILIEHUIO OYyAyT HMETh BHJ
COOTBETCTBEHHO:

w..(p) =w.(p) W, (p) W, (p) W, (p) =

k1k3(T2p +1)
(p) — Wg(p) — (Tlp +l)(T3p +1) — k,k3(T2p +1)(T0cp +1)
¢ 1+Wgz(p) k1k3kOC(T2p +1) (Tlp +1)(T3p +1)(T0cp +1) +k1k3koc(T2p +1)
(Tlp +1)(T3p +1)(Tocp +1)
k,
H (p) — W3(p) — T;p+1 — k3(Tlp+l)(Tocp+l)
! 1+Wgz(p) + klk3kOC(T2p +1) (Tlp +l)(T3p +1)(T0cp +1) +k1k3k0C(T2p +1)

(7,0 +1)(Typ +1)(Tpep +1)

XapaKkTepUCTUYECKHUN MOJIMHOM CUCTEMBI IMEET BUJIL:
D(p) =a3p3 +a2p2 +a,p +a, :(Tlp +1)(T3p +1)(Tocp +1) +k1k3k0c(sz +1) =
:711T3T0cp3 +(TlT3 +T THc +T3Toc)p2 +(k1k3kocz—2 +7, +T; +Toc)p +hkkskoe +1;
ay; =T15Toc;
a, =T\15 +T\ T +T5Tpc;
a, =kkikocT, +T, +T5 +T5;
a, =k k;k,- +1.

OnpedeneHue ycmolu4usocmu CAY u pacyem epaHUYHbIX NapamMempos

s onpenenenus ycroitunBoctd CAY ¢ 3a1aHHBIMU [TapaMETPaMU BOCIIOJIb3yEMCS KPUTEPUEM
I'ypeuna. s ycroitunBoit CAY TpeThero nopsiika UMEET MECTO HEPaBEHCTBO:

a, 4, =0

A2=

as a

Haiinem onpenenutens A, npu nomornu [10 Mathcad:
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ky = 5¢ ky= ¢ Ko =0.2

T1=0.1 12:=0.0 T3:=0.¢ Toc =0.0:

D(p) _=TOCI.T3_I3IIEI1|IEI3 +(T oMy +Tg ITh +T1EEI3)I_T3_7F +(k1u%qu@ +T . +Ts +T1)IH_|+k1|]%|]Q)C +1

O 51.0 [
g 1.530 E
A = D(p) coeffs,p - 0 .120 [
M 3l
[(R.700° [
E\Z A0 2
Ny = — 4.590010

B B% A

[Tockonbky onpenenutens A, nonoxureneH, To CAY ycroiiuusa.
Koaddurment nepenaun pa3oMKHYTOM CHCTEMBI PABEH:

K, =%,k k. —SO [510.2 —SO

OnpenenuM TpaHUYHOE 3HAUYEHHE 3TOro KOd(QUIMEeHTa, peumB, corjacHo Kputepuio ['ypsuila,
ypaBHEHUE BUJA!

A,

A
0 =A :‘ A2 A :(ﬂ 75 ¥ Toc Y575 ) E(](,;.,>,; @ +7,. +7, +7; ) —T37T5c (Kp.s/) +1)
3 1

[Tonyuum pemenne npu nomouu [10 Mathcad, npoussens 3ameny x; = K, x; = 71

Monck BblpaXxeHUs Ans rpaHuLbl YCTOMYMBOCTM MO NapameTpaM Xi, Xa:

A -x3)2 'ﬁﬁ -<3)1 ﬁ@(%llrxa)s 'K(XlEX_%)O =c

Oxgiy+ T+ T3+ x [

Alxy, X3 = [ - BeKkTop-tbyHKUMSA KOIPDULIMEHTOB XapakTepUCTUYECKOro NONIMHOMA;
bag=0 " - p-chyHKL ccpuy pakTep

d'oc2 37 'oc1™ M- 3L

1 r

0 TocT1T3 C

2
747.+ 2973004 + 310000
x3(x1) :=finqx3) collectx; — —1.13 ST+ 3100,

x3(T1) =80.6

Taxum oO6pa3om, rpaHudHOE 3HaUYeHHE Ko dunmenta nepeaaun CAY pasno 80,6.
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I'pannna ycTOHMUMBOCTH CHUCTEMBbI B IJIOCKOCTH IapaMeTpOB Xi, X MOXKET ObITh HaiiieHa W3
BBIPAKCHMS:

1 (x,) -1 E’flOOOx,z +29730x, +747
3 1

wln) =—nln) = 310
3Roc 3Koc x, —81

Bocnonb3oBaBmmce [IO Mathcad, moctpoum rpanuiy yctoidumBoctu CAY B OKpPEeCTHOCTH
MOCTOSIHHOW BpemeHu 1:

X2( Xl) = k3|j§oc @3( Xl)
N = 0.16—0.0¢ N —io
T o001
k=0_N X1k =0.01k —+0.0¢

X2y = X1,)

250

T !
200
150

X2
100
50
0
0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16
X1

Takum o6pa3om, ob6macth ycroitumBoctT CAY pacnoniokeHa HIDKE KpUBOM x»(x;). Ha
NPUBEJCHHOM Tpaduke, Ha NEepeceuyeHUM IYHKTUPHBIX JHMHUN, 00O3HaueHa TOYKa TI'PAaHUYHOTO
Kod(uIMeHTa Nepeaayn CUCTEMBI [ 33JaHHOM MOCTOSIHHOM BpeMeHu 7.

Pacyem cmamuy4eckux xapakmepucmuk CAY

Jlnst 3a1aHHOTO 3amaca yCTOMYMBOCTH To amruiutyae npu nomornu [10 Mathcad onpenenum
3HaueHue kod(duimenta mepenayud ki U COOTBETCTBYIOIIEE €My HOBOE 3HaueHHEe KoddduimeHTa
nepenaun pazoMmkHyToi CAY, a Takke YyTOUHUM 3ajaroliee BO3JEHCTBHE MPU HOBOM Kod(dduireHTte
nepeaady CUCTEMBI, IIpU KOTOPOM MOJYYAaCTCA aHAJIOTHMYHOC YCTAHOBUBIICCCA 3HAYCHUC BBIXOJHOI'O
CUTHaJa:



~=: - 3afaHHbI 3anac yctonyusoctn CAY no amnnutyae;

*(T1) =s0.6 - rpaHWYHOE 3Ha4YeHUe koadbdmumneHTa nepeaadn CAY B pasoMKHYTOM COCTOSIHUU;

Xz T
Ky 4= i k1.n=32:087 - HOBOE 3HAYeHue KoamuUMeHTa nepeaayn nepsoro aseHa CAY;
: AG
102
Kp.n=k1 K3, Kp.n=32.087 - HOBOE 3HayeHue koadpuumneHta nepenadn CAY B pazoMKHYTOM
COCTOSIHWMK;

=« - 3aJlaHHOe 3Ha4eHue 3agaroLero curdHana,

1 +K IZBl
91:=90— Kp'i 91=5.055 - CKOPPEKTUPOBAHHOE 3HAYEHNE 3a4atoLLEro cUrHana anst HoBoro
1.+
P koadhpumumeHTa nepegaym CAY B pa3oMKHYTOM COCTOSIHUW;

VpaBHEHUs] CTaTHYECKHX BHEIIHMX XapaKTEePUCTUK JUIS MCXOJHOTO W IEPEeCUYUTAHHOTO
ko PunmenTa nepeaayn ki UMEIOT BHUL:

k k k
H=gF'132 —Frg——32—;
Ve =g K, +1 ! K, +1
k k
£ = AT T 3 _
ygl() & K,, +1 J K, +1

[ToctpouM ¢yHKIMM CTaTHYECKUX XapakTepucTuk npu momomu [10 Mathcad u paccuntaem
cratusm CAY ni1s n1ByX 3HaueHUi k;:

kg ks . .
Yg(f) =9 Kp+1 - Kp+1 - YpaBHeEHME BHELLHEW XapakTepucTukn 3agaHHon CAY
k1. K3 k3 y
Yg1f) =g l———= —fli—— - YpaBHeHWe BHeLUHeWn xapaktepuctmku CAY
p-H p-H C N3MEHEHHbIM KO3 ULIMEHTOM Nepenayun

"padukm cTaTUYECKUX BHELLUHUX XapaKTepUCTUK



25
24
vl f
f
Vgt M
23
22
0 2 4 6 8 10

3Ha4eHne BbIXOOQHOWN BESTUYUHBI npn OTCYTCTBUN BO3MYLLUEHUA:

OTKNMNOHEHNE BLIXO4HOW BENUYMHBI NPU AENCTBUMN
MaKkCMMaribHOro BO3MYLLEHNS:
yg(0) =24.51

Dyg =y g(0) fyg(fn,a 2y g =0.98

3HayeHne BbIXOOHOW BENUYMHBI MPU MakCMMansHOM
BOéMg’HI_eW) —~vg1(frm) 2yg1=1.511

yg( 10) =23.529

ygl(l()) =22.999

CrtaTtuam CAY:

_ g
~ygl0)

S =0.04

Aygl

Syi= ——

yg ]_(0)

Sl =0.062

Pacyer mnoka3blBaeT, 4TO CTAaTU3M CHCTEMBbI BO3PACTaeT C YMEHbLIEHHEM Ko3(]Quirenra
nepeaayu ki mpyu Npounx paBHbIX mapamerpax CAY.



Pac4yem nozapugpmuydeckux 4acmomHbix xapakmepucmuk CAY ¢ 3a0aHHbIM 3arnacom
ycmotvyueocmu no amnsiumyode. OnpedesieHue 3anaca ycmol4dueocmu o ¢ghase.

Oo11ee BbIpakeHue JTorapu(pMUIECKON aMIUIUTYIHO-9aCTOTHON Xapakrepuctuku (JIAUX)
pazomkHyTor CAY nUMeeT BUI:
2(—=010e(w, & <3)
Jlis 3aaHHOrO 3amaca yCcTOMUMBOCTH cUCTeMbl AL M COOTBETCTBYIOLIET0 eMy Ko3((uireHTa
nepeaayn pa3soOMKHYTOH CHUCTEMBI YacTOTHas mepenatodHas (QyHKius pasoMkHyToii CAY Oyner
UMETb BUJI:

Waied =1, (e e 00, d 0 = Refohec e

Acumnrorndeckast JIJAUX CAY dopmupyercs CleayromnuM BeIpaKeHHEM:

L,(ed =2010g(k ) —2010g(T;c) E@»Tl‘ %zolog(rzd E%PTIZ %201@(@&3 E%«»TZ %

—20 IOg(Tocaj %"> L
Ty

Boipaxkxenue TouHOl norapudmuueckoil  pa3zoBo-4acTOTHOW  xapakTepuctuku (JIOUX)
onpenensercsa kak cymma JIOUX 3BeHbEB CUCTEMBI UIMEET BUJ:
) —areW ., (G <Pp=are(¥, (G ePpare(@, (G <Pp—vars(?, G <P vars(oc U <
Hnsa noctpoenus JIAUX u JIOUX CAY u ompeneneHus 3amaca YCTOWYMBOCTH MO (asze
Bocnoib3zyemcs [10 Mathcad:

_ Ky K30 [T f1do+ 1)
Hed "2°'°9%(T1m+ T gt (T gcia s )

marm—

1
— =1.111 L=33.333 — =100
3 oc )

La(ed =20m0g K, ) —20m09 T 3} EE,L»T—IB E—zoqul@[@)>ﬁ E—zon@gﬁocm) E@)>T;OC ﬁzomg(rzm)[%‘p>—l L

Tz[



Mpadukmn acumnToTnyeckon n TouHon JIAYUX:

40

20 RN

Lyw) 1o N 100 110
L(w) RN
.20 :
A
=40
=60
W
ded : argl:—l—l:|+ar9(1+ ﬁm)+arg|:-|—%+ 2 f
= j EI—
1+ 2 O +iM3ory [ +iTlgcoop
Mpaduk JIOYX:
0
-1
\\
) N
w) -
0 2 \\\
— q
\ I
-3
\\\\_\__’_'_'_,_,_:—'
-4
1 10 100 1-10
w
MoMCK Y4acTOTbI Cpe3a M NepeBopoTa (hasbl:
x=2C giver LGy = ¢ XRp =find(x) xRp =16.63
x=3c siver = =1 aye=Find(x) ©3¢=26.077
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3anac yCTon4MBOCTY MO amMnAnTyae B 46 1 ¢hase B rpaa:

o= g 42 e

Pacyem amnnumyOHoOl U eewecmeeHHOU 4acmomHbIX Xapakmepucmuk
3aMKHymolu CAY. OnpedeneHue  nokalameneu  Ka4Yecmea
peaynupoeaHusi

OO11ee BeIpakeHHE aMIUIMTYIHO-4aCTOTHOM XapakTepucTuku 3aMkHyTo CAY nmMeer BU:
A =77,. G <} ,
a BhIpa)K€HUE BEIIECTBEHHOI YaCTOTHOM XapakTepucTuku 3aMkHyToii CAY nmMeer Bua:
Ply=re|r, G Y .
BripakeHne 4acTOTHOHM nepenaToyHoi ¢pyHkuuu 3aMkHyTol CAY, ¢ KO3 pHUIHEHTOM Hepeiadn
Ky rp. OyIET UMETH BUJI:

kLu . .
T w7, (je) 7, ()

Hgl(jw) = k
1. . . .
I+ —— Wz(]w) [m/s(]w) [m/oc(]a))
Iip+l
Yactora cOOCTBEHHBIX KOJICOAHWH CHUCTEMBI ¢ B TEPEXOJIHON XapaKTEPUCTHKE MOXKET OBbITh
ompeaeneHa mo mMakcumymy AUX, a mokaszartenb KoiebaTenbHOCTH — Kak oTHomieHue A(mo)/A(0).
[TepeperynupoBanue onpeaenserca no BUX coriacHoO BbIpaKEHHIO:
+ . —
JSI,I8P(03) 0,277|P,.,| —P(0)

[100%
7(0)

Bocnonszyemcs [1O Mathcad jyist Beimieyka3aHHBIX PacYeTOB:
®dyHkuna AYX cuctembl U ee NponsBoaHas:

(Tltj]IZbH) [(]T3Ej1m)+1)
Ale) = Al =9 Al
kl.n—l]l3moc¢rzum’+ 1) i de

(Tlutnzb+ 1)qﬁT3[ﬂzb+ 1) [(]Tocmzb+ 1)

11



®yHkuma BYUX cucrtembl n ee nponssogHas:

ky kgl 1)
(Tl[j]I]o+1) [(]T3[11mo+1]

. kl.rﬁﬁﬂocE@Tz[ﬂ@ + 1)

il
[
O
P( m) = Re[3
Ll
M
U

Mpadmkn AYX n BUYX cuctemsl

(Tlmmn 1) E(]T3mm)+ 1) [(]Toc[ﬂm)+ 1)

L
C
L
L
L
=
L

pP{o)

d

=—FP

dw

(o

~10

Monck pe3oHaHCHOW 4acTOoThl:

x=17 giver 0= pAG) oy =find(x)

MakcumanbHoe 3HauyeHne AYX:

A max=A (<) A max=18.706

MokasaTenb konebaTenbHOCTHU:

M= — M —s.s58

12

30

oy =17.28

40

50



Mounck yacToTbl Mmakcumyma BYX:

x=15 Give 0= pP(x) GPna x—find(x) UPhax—15.536

Makcumym BYX:

Pmaxzp(%a) Prhax—12.568

Monck 4acToTbl MUHMMYMa BYX:

x=1¢ Give 0= pP(x) Opnin=Find(x) GPrin=20.563

MuHnmym BYX:
Pmin:P((“?nir) Pmin="5.771

MakcnmasibHoe nepeperyampoBaHmMe B NMpoUeHTax:

1.18R ~+0.27 4 —P(0)
o P02 ] PO
P(0)

«>==38.82

Pacyem nepexoOdHbix xapakmepucmuk CAY no 3adarouiemMy u eo3mywarouwemy
go30elicmeusiM

OOmee BBIpaXEHUE TMEPEXOJHBIX XAPAKTEPUCTUK IO 3aJafollleMy U  BO3MYIIAIOIIEMY
BO3/ICHCTBUSM Oy/IeT UMETh BUJI COOTBETCTBEHHO:
Ya(t) =2 oom F2 10 (0):
v, () =v, 0+, (0)s
TN€ Volyer, Viyer. — YCTAHOBUBIIHECS 3HAYCHHSI BBIXOJHOTO CHTHAJIA TP BO3JICHCTBUU CUTHAJIOB
3aJaHUsl U BO3MYILIEHUS COOTBETCTBEHHO; Veics(t), Veew(t) — GYHKIMM CBOOOAHOrO W3MEHEHUs
BBIXOJIHOTO CHTHaJIa, OOYCJIOBIIEHHBIC BO3JCHCTBHEM CHTHAJIOB 3aJaHWsl W BO3MYIICHHS
COOTBETCTBEHHO.
YcraHoBuBIIMECS 3HaUEHUST BBIXOAHOTO curHana CAY mpu NeHCTBUM 3aJaHUsl U BO3MYIICHUS
MOTYT OBITh ONPENIEICHbI U3 BEIPAYKEHUH COOTBETCTBYIOIIUX MEPEIATOYHBIX (DyHKIIHNA:
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YVotyem — &1 m{gl(o);
Y rvem =Ygt yem —H , (0)
OyHKIIMK CBOOOJHOTO H3MEHEHUs BbeIXOAHOro curHama CAY npu [OeUCTBUM 3aJaHusi |

BO3MYIIICHUSI MOTYT OBITH OIPEIEICHBI IPH UCIIOJL30BAHUH TEOPEMBI PA3JIOKCHHUS, TPUMEHHUTEIHLHO K
n300pakeHHsIM 110 Jlarnacy 3Tux QyHKITHIA:

Y, =& (p)=g B(p) _ 1 - B(py) i
welp) =500, [p) =, DO = TP
_f _ C(P) - C(Pk Pelt—ty)
Y, =< [H. = = ()
relp) P AP =r8505 pD(p) f[Zpk D'(p)

rne B(p), C(p) — uucnutenu nepenatouHslx GyHkuuii Hy(p), Hdp); 2 =;—pD(p) ; Px — ki

KOPEHb XapaKTePUCTHUUECKOTO YPABHEHUS CUCTEMBI; /1 — cTeneHb nonuHoma D(p); to = 0,1 c. — MOMeHT
BpPEMEHU TOSIBJICHUS BO3MYIIIEHUS Ha cOOTBeTCTBYIoeM Bxoae CAY (cwm. puc. 1).

Bocnons3yemcst 110 Mathcad s ompeneneHust NepexoAHbIX XapaKTEPUCTHK CUCTEMbI U
MIOCTPOEHUS UX IPAPUKOB:

YyncnumTtesb nepeuaTquon (pyHKLI,VIVI 3aMKHyTOI7I Ccucrtembl Nno 3agarowemy BO30ENCTBUIO
C U3MEHEHHbIMU NapamMeTpamMu:

B(P) ::!<1_HIK3I(1:2Ip |+1) (T cp1—+1)
XapaKTepMCTMHeCKMVI NOJIMHOM CUCTEMbI C USMEHEHHbBIMU NapamMmeTpamMu:

REP) ::Tocm1m3'ﬁ +(TocED3 +TocMh +T1ED3) o7 +(k1.|—JK§[K<’)c@ +Toc+T3 +T1) Pl +ky fKBIKL- +1
onpeaeneHne KOpHen xapakrepuctudeckoro ypasHeHus CAY:

O —39.622915046619791373 C
P =D(p) solvep — %—2.4107646989123265357— l7.4203618816717671#
[(F2.410764698912326533 7 17.4203618816717671 5%

I'Ipowssop,Haﬂ (byHKLIMﬂ OT XapaKTepucTtn4eckoro nosinHoMa CUCTeMbI:

p(p) =%

D
ap (p)

YcTaHOBMBLLEECH 3HAYEHME BbIXOOQHOMO CUrHana npu OEenCcTBMM 3aaloLlero g1:

- (0)
ygl.yCT_gl% Yg1.ycT=24-51
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MepexogHas dyHkuma CAY no 3agatoLiemy BO3AENCTBUIIO;

B( Pk) @x Pk[f)

2
b= + gq0
¥g1(® =Yg1.ycrt 91 z Pkmipk)
k=0

Monck MakcMansHOro 3HaYeHne BbIXOAHOro curHana npu nofa4e 3afatouero g4:

d
(t) ==yq1(t)
DYQ 1 dtygl

tx=0.1: Give

0= pygl(tx) tm —=Find(tx tp =0.166
Yg1.maxYgi(tm Yg1.max=41.235

Monck BpeMeHN nepexoaHoro npouecca npu nogayve 3agarolero BO34ENCTBUS:

=12 Give 0.95g1.ycr= Ygi(t? tp =Find(tx ty =1.119

Mpadmk nepexoaHomn xapaktepuctukm CAY no 3agaroiemMy BO34ENCTBUIO:

60
tm tp
40
Ygl.ycr
0'95ygl.yCT

20
1'05ygl.yCT

15



Monck nepunoaa mn 4actoThbl COOCTBEHHbIX KonebaHuii cucTemsl:

x=0.0¢ Give
tx=0.c Give
Ty =ty —t4 Ty =0.361

wn= — =17.418
90 7 “®

MepeperynupoBaHue:

Yy < Y
o= gl.max gl.yCTmo( S
~NW

Ygl.ycT

OueBHIHO, UTO BeEJIMYMHA MEPEPEerylMpOBaHHS  MEHbIIE

nosryueHHoro npu aHanusze AUX n BUX cucremsi.

Ygl.ycr Ygu(t? ty =Find(tX t; =0.084

Ygl.ycT Yg1(t» ty =Find(tX ty) =0.444

MaKCHUMaJIBbHOI'O

3HAYCHUS,

AHaJIOTMYHBIM CITOCOOOM MOJYYUM (PYHKIHIO U BUJ NEPEXOTHOM XapaKTEPUCTUKH CUCTEMBI IO

BO3MYULIAIOLIEMY BO3JIEHCTBUIO:

Uuncnutene nepegaToyHon pyHKLMM 3aMKHYTON CUCTEMBI MO BO3MYLLEHUIO:

Py ez (Tp 1) (T -4-1)

- 3a[aHHbI CUrHan BO3MYLLEHUSI CUCTEMDbI;

ty=0.1 - MOMEHT BpeMeHU noAaBneHna BO3MYLLUEHNA CUCTEMbI,

1l
—

yf_yCT: Yfycr=1-511

g
e
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YCcTaHOBMBLLEECH 3HAYEHME BLIXOAHOMO cUrHana npu BO30ENCTBUMN BO3MYyLLEHUA
M HyNneBoOM CUrHane ynpablieHUA:

(DyHKLI,I/Iﬂ cB0OOOOHOrO N3MEHEHNST BbIXOOHOMO cUrHana npu BO34ENCTBUN BO3MYLLEHUA:

2 c( Pk) @xpﬁk[@t - to)[

) =Tl
Yf.celt ?(ZO PkED( Pk)

®YHKUNA NepexoaHON XapakTepUCTUKN CUCTEMbI NPU NOABAEHUN BO3MYLLEHNS B MOMEHT
BpemeHu tg

Y(t) :Zif(t ~*0-9-Yf.ycT 4_yf.cB(t))

Mpadmk NepexoaHo XapakTePUCTUKN CUCTEMBI MO BO3MYLLIAIOLLEMY BO3AENCTBUIO

CuHme3 nocnedosamesibHO20 KoppeKmupyrouw,eco ycmpoflcmea

CuHTE3 KOPPEKTUPYIOIIETO YCTPOMCTBA TIPOW3BEAEM TIPH TIOMOIIM JIOTapU(DMHUECKUX
YaCTOTHBIX XapaKTepUCTUK. B coorBeTcTBHU € 3TUM MeTo0M JIAUX KOppEKTUPYIOLIETO yCTpOMCTBa
OMpEACIISACTCA BBIPAKCHUEM:

G (=, (>, (=3

rae Gx(w), G.(®) — coorBercTBeHHO JIAUX >kenmaemast u ucxomnas uccneayemon CAY.
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Bocnonb3yemcst HOmMorpammamu  COJIOZOBHUKOBA, HW300pPaKEHHBIMM Ha PUCYHKE 2, JUIA
noctpoenust xemaemon JIAUX CAY npu 3agaHHBIX nepeperyiaupoBaHun ¢ = 25% u BpeMeHH
IIEPEXOIHOTO mporecca fy = 0,2 c.

T, % A A fp‘_.,i.
50 & ffr
Lis / N ;
-.._H:.‘ *--.?,-r 4??
40 @
i
30 o,
o 2m
20 — =
I{} (:J
>
I_,El' 15} I_pz 113 194 115 PH!H..'I.'
AL, Aq
oF Zpao
25 50
20 M, 40
I5 20
el AL
10 e 20
/]
20 J0 40 e 1 26

Pucynok 2. Homorpammsl Conoj0BHUKOBa

W3 HOMOrpamMMm HaieM 4YacTOTy Cpe3a, 3amachl YCTOMYMBOCTH MO aMIUIUTyAe U (as3wl i
xxemaemont JIAUX:

ca,, =(0,6+0.9) ﬁt’ﬂT =09 ﬁ;“—” —0.9 ﬁ(’)“—zﬂ = 48,006 ¢
pez n.n >

AL, =160F;
NP . =45 zpao.
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[Tockonbky cpenHedacToTHast acuMNToTa xenaemont JIAUX nomkHa nMeTs HakJIoH -20 16/mek u
MIPOXOANTH YepPe3 TOUKY (Mep1, ), TO €€ BhIpaKeHUE OYJIET UMEET BU/I:

L,..,(cy=—20log % E
3

YacToTa conpshkeHus: ¢ HU3KOYaCTOTHOW M CpeiHeuacTOTHOM xenaemon JIAUX onpenensiercs
pelIeHuEM ypaBHEHUS:
2010a(x,, ) =.... (<>

s obecrieyeHust jkKelaeMoro 3amaca yCTOHYMBOCTH AL, HEOOXOJMMO HAWTH YacTOTy
COIPSKEHUS ()2, KOTOpasi yIOBJIETBOPSIET YPABHEHHUIO:

X, =L,,.,(c?)

YacToThl CONPSIKEHHsI BBICOKOYACTOTHBIX ACUMITOT CO CPEIHEYACTOTHONW 00JIACThIO JKeTaeMOou
JIAYX MOHO NpeBapuTENIbHO 334aTh, UCXOs U3 HEPABEHCTBA!

w =g =a,;
g =400; cg =600.

Takum 00pa3zoM, BBIpaXEHHE acCUMNTOTHYECKOM xemaemod JIAUX — pa3oMKHYTOH CHUCTEMBI
OyJeT UMETh BU/I;

L, =20log(k,,) —20105,%5Y EZ(L)>@]) —2010g§5 EII(‘)>CU}) —4010g§§K %(L»cu;) -
—6010g%§%ﬁ(}w>a)4).

Bocrnonssyemcst 110 Mathcad mist onpenenenus u moctpoenus skenaemoit JIAUX cucremsl u
JIAYX KOppeKTUPYIOIIEro YCTPONCTBA:

YactoTa cpesa CpeD,HeqaCTOTHOVI aCcMNTOTbI:

Wep1= O.Qt'ﬁm @Rp1 =48.066
n.n

3anac yctonumsocTu xenaemon JIAYX:

MaKcuManbHO fONYCTUMBIN YPOBEHb HM3KOYaCTOTHON obnacTu xenaemon JIAYX:
LO =20log(K )
BhlpaxkeHne cpefHe4YacTOTHOM acMMNTOThl XXenaemon JIAYX:
0w [

L)Kl(oJ =—20log—7
™epll
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Mpaduk kK onpegeneHunto 4YacToT conpsbkeHusa obnacrten xxenaemon JTIAYX:

LO R R e H e
I 10 It 1-40°
L
)
-0t
—40t-
W
Mownck yacToT conpsikeHus obnacten xenaemon JIAYX:
G LO = Ly q( ) 3 =Find(c) wy =1.498
o.z.:Find(o\x) oy =7.618

Giver Lg= Lyci(c)

MpenBapuTenbHble 3HAYEHUS YaCTOThbl COMPSXXEHNS BbICOKOYACTOTHOM 0bnacTn xenaemon JIAYX

&3y =40( @z =60(

OnpeaeneHue BbipaxkeHun xxenaemon JIAYX n JIAUX KoppeKTupytoLLero ycTporucTea:

|_>K(Q3 =10 _zomg%i—: éﬂl.)>oq_) —ZOD]DQSED %lo>o%) —40@9550? %ﬁ)>u§) —60D:<bgg=ﬁ élal.)>(,,2|_)

Llep =L (e —1 (<)
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"pacoumkn JTIAYX ncxogHon, xxenaemon CAY 1 KOPPEKTUPYIOLLLEFO YCTPONCTBA B
AnanasoHe vactot 1: 100 c1

4
30
\\

2
L () \\
B B e N EEpUm R B N E
L) \\§
L ! ) P
- ///
Lg »
—_— - \ /

I 10 \\ 1p0
-1 \\
-2
w

T
7

LI/ M

e A [, i m e e e M AN ANS e e il im Lol Mo
PAYVIKVT JIATIA VICAULHUV, AKEJIdCMUVT WAY VI RUPPERIVIPYIULLETVU yUlpLKiLi Bad
2

B AvanasoHe YgcToT 10: 1_0_00_c_'

—_

\ T i N

10 \ 100 1-0°
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OnpegeneHne NOCTOSAHHbIX BPEMEHM 3BEHbEB KOPPEKTUPYIOLLEro YCTponcTBa cornacHo sugy JIAUX:

1 1 1 1
T1=T: Tpr=— Tpr=— T=T T=2=T Te3=T1; Ta= — Tee= —
1 k1=, k2 0 k2=T1 k3= Toc k3 k4 0 k5 g

BblpaxkeHne nepegaTouHON PYHKLUUM KOPPEKTUPYIOLLIErO YCTPONCTRA:

W (p) = (l +Tk1m) [(:Il +Tk2m) [(:J] +Tk3lﬁ)
T (1 Tiam) Tt i+ Tigm) 1+ Tieqm) {1 + Tyesio)

BblpaxkeHus nepeaaToyHbIX PYHKLMIA CKOPPEKTUPOBAHHOM pa3oMkHyTon CAY:

ky sl + To0)
1 +Tqp) {1 + T3P

WeglP) =T W P)

W - kl.n-pgl3[@oc[(]1 + sz)
cgdP) = (1+T1m) 0 +T3m) o + Ty P

)EWK(p)

BblpaxeHus nepegaTtoyHoOm pyHKLMM CKOPPEKTMPOBAHHOM 3aMKkHyTON CAY:

O6Lee 1 aganTupoBaHHoe 13o6paxkeHus no Jlannacy BbIXOOHOTO CUrHamna ckoppekTupoBaHHon CAY:

Yo = Libr_ (p)
p) = —Hcg(p
p ¢

convertparfragp — 22 — - -
,X,&p) =Y(p) float s _ -906 + 1.95 o 24.5 —.274eﬁ -188e-9 + .933e-3P
p +599. p +403. p o2 +7.56p + 376.




BbipaxkeHne BpeMeHHON yHKLUN BLIXOQHOIO curHana ckoppektuposaHHon CAY npu nogave
ynpaBnsoLLero BO3oencTeus:

invliaplacegp _ — — —
Vg1 =Y(® [qoats (=909 el TN o5l THO3IE, 54 s o5 aef 7378 Teps(19.0m +7. 796l 373 Tsin(19.0m)

Mounck makcumansHOro u yCTaHOBMBLUErocA 3Ha4eHns ¢)yHKuMM BbIXOQHOIoO cUrHana.

d
t) =— t)
PYg11 dtyg 11

Ax=o.1: Give 0= pygyt? Lo =Find(tx tyy =0.139
Yg11l.maxYg1utm) Yg11.max39.991
Ygi11.yct—91HEg(0) Ygill.ycr—24-51

MepeperynuposaHue:

% xY
gll.maXx gll.yC'EnO(

—=o63.165

o=
NNV

Ygll.ycT

Bpems perynmpoBaHusi:

B0 Give 0.95I¥g 11 yei Yg1ut? tp =Find(tx) ty =0.693

"padumk PyHKLUMM BLIXOOHOIO CUrHaNa CKoOppeKTUPOBaHHON U
HecKkoppekTupoBaHHon CAY:

0 02 04 23 0.6 0.8



Pacder moka3sbiBaeT, 4TO 3a/laHHBIE MTOKA3aTEIN KAaueCTBAa PErYIMPOBAHUS HE JTOCTUTHYTHI, XOTS
U YJIY4IIICHHI B CpaBHEHUs ¢ TakoBbIMU y CAY 06e3 KOppEeKTUPYIOIIEro yCTPOUCTRA.

3amanHOE 3Ha4YeHHe nepeperynupoBanue (25%) He MOKET ObITh JOCTUTHYTO MYyTEM KOPPEKLIUU
NPUBEJICHHBIM CIIOCOOOM, TOCKOJIBKY MOCTOSIHHAsI BPEeMEHHM 3BeHa 0O0paTHOU cBs3U Toc HE SBISETCS
HaVMCHBIICH B CPaBHCHHWU C IOCTOSIHHBIMH BPEMEHH IPYTUX 3BEHBEB. TakuM 00pa3oM, HYKHO
BBIOpPAaTh Tako€ COOTHOIICHHE COMPATAIOIIMX YacTOT M3, (4, YTOOBI 0OECHeuMBaIOCH Tpedyemoe
BpeMs perynupoBanus. [ToBropum pacuer mpu momoriu [0 Mathcad ans momoOpaHHBIX 3HAYCHHI
JacToT M3, (4.

<3 =80C <z ==100¢

padmkm JTIAYX ncxogHon, xenaemon CAY 1 KOPpPEKTUPYIOLLIEro YCTPONCTBA
B AnanasoHe yactoTt 10 : 1000 ¢

I'Ipeo5pasoBazHOt|_oe n3obpaxeHue no Jlannacy BbIXOOQHOIoO CurHana ckoppektupoBaHHon CAY:

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, i

La(w)
T
L)
LK((A))
Lg =407

60T

—-80—
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245 —582e-9 +.275e-
— 913e7Y -3 75e-38

convertparfracp 111 1.70
P =YR) goat 3 T +999. | p+802 2
p - P : p p~ +8.289 + 377.

BbipakeHne BpeMeHHOM yHKLUN BLIXOAHOIO cuUrHana ckoppektuposaHHon CAY npu nogave

ynpasndouwero BO30ENCTBUS:

invlaplaceg . _ _ _
(e T o 7802 5y s os il T Tlepg10.amy 48,28 T Hsing19.0m

Yg11t =Y(p) float,3

Monck makcumanbHOro u yCTaHOBMBLUEITOCA 3Ha4YeHUA (*)YHKU,VIVI BbIXOOHOIO curHana:

_d
PYg11{t -_d_tygll(t)

s =0.1¢ Give 0= pyg1Htd o =Find(tx £ =0.137
Yg11.maxYg1itm) Yg11.max37-971
Ygi11.ycT—91HEg(0) Yg1lil.ycr24.51
I'IepeperynMpOBaHme:
Yg1l.max Ygll.
o= 9 ax’g9 yCT]]o( o—s9.644
Ygll.ycT
Bpewms perynupoBaHus.
Give 0.95¥ 411 .y Yg1xt? Lo =Find(tx ty =0.681

Ax=0.%

Mpadmk PyHKUMM BLIXOAHOIO CUrHarNa CKOPPEKTUPOBAHHON
n ncxogHom CAY:

Yq11t)
il 40

1'()Slr)l'gll.yCT

0'95'31'gll.yCT -

Ygll.yer 20

0.2 0.4 0.6 0.8
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O4eBHIHO, YTO YBEIMUYEHHUE COMNPATAOIIUX YaCTOT 3, 4 IPUBOJUT K YMEHBIIECHUIO
NEpeperyIupoBaHusl U BPEMEHHU PEryJIHpPOBaHUsS, HO HE3HAUUTENbHO. TakuMm 00pa3oM, 3aJaHHbIE
IapaMeTpsl PEryJIupOBaHUs HE JOCTHKUMBI IIPU TIOMOILN BHIIIOJTHEHHON KOPPEKLIUU CUCTEMBI.
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